

## 穗港澳蓉青年技能竞赛

记者：江倩文 摄像：夏凉

拍摄地点：广州

播出时间：2016.10.19.

解说：

穗港澳蓉青年技能竞赛已经进入第九届，为各路选手提供了展示同交流的良好平台。今年香港队就有 16 位精英选手经过多轮考验脱颖而出，成功取得竞赛各个项目入场券。

采访：（香港特别行政区职业训练局执行干事 尤曾家丽）

非常感谢广州举办这次的穗港澳蓉的比赛，将孩子们带出香港来到这边比试。

采访：（美容项目比赛香港选手 刘慧贤）

在这个比赛里面学到了一些专业水平的知识。例如化妆不同的摆布，或者面部护理上面都学到专业水平的。那以后出来就业在美容业里可以帮到我。

采访：（美容项目比赛香港选手 林琬桦）

整体是满意的。因为比预期中顺利，也将平时练习的水平发挥出来了。

解说：

## 「粤港澳心连心」专题报道

---

其中，与世界接轨的移动机器人项目运用最前沿的新科技，对机器人进行编程调控。机械、电路、计算机程序等等多个琐碎步骤需要选手自己完成，考验选手的综合能力。

采访：(移动机器人项目香港专家 梁伟豪)

(如果)过程当中其中一部分出现问题，要他在限时里面马上解决，所以要结合这么多种东西一起都挺难的，对他们来说。

采访：(移动机器人项目比赛香港选手 吴柏洋)：

测试和比分的时候，机器人的动作，不太达到我的理想。

解说：

比赛场上，大家出尽全力，对对手毫不留情，不过比赛过后就是另一番景象。选手都说这次比赛可以和其他地方的选手互相交流，已经是最好的收获了。

采访：(移动机器人项目比赛香港选手 梁嘉晴)：

我记得有一次我们留得很晚，广州的选手也陪着我们留得很晚。

采访：(广州参赛选手)：

有技术上的交流，借工具，或者有疑问，或者是规则上的讨论，都可以和他们沟通。

## 「粤港心连心」专题报道

---

---

解说：

香港从来都很重视创新同环保理念，为年轻人提供了好多机会，去作新尝试，去突破自我。这次技能竞赛现场的互动体验区，香港知专设计学院的老师同学生就为广州的街坊带来了环保概念特别设计。

采访：(香港知专设计学院 学生 )：

升级再造的东西都是收集回来的旧衣服或者是布板去完成的。

采访：(香港知专设计学院 学生 )：

广州这边也有学校是做陶艺的，另外有些是做广彩的。

采访：(香港知专设计学院 学生 )：

广州比较多是工艺品，手工非常精细，我们也很想学习。

采访：(香港特别行政区职业训练局执行干事 尤曾家丽 )：

我们这次来广州也学习了很多，所以他们有很多新的项目我们将来也会引进来香港，我们举行同类活动的时候也会用。

解说：

技能创新、传统技艺的传承，未来的希望都落在年轻一代身上。香港人的创新、

## 「粤港心连心」专题报道

---

---

务实、用于开拓，值得我地学习。相信未来，粤港两地的文化技术交流只会越来越多、越来越丰富。我们期待下一次技能比赛可以见到更多创新妙想的实现。